
1 

 
Stav: máj 2023 

 

Etický kódex dodávateľa 
 

Preambula 
 
Webasto SE a jej pridružené dcérske spoločnosti, t. j. subjekty, ktoré sú priamo alebo nepriamo 
väčšinovým vlastníkom (> 50 % podiel) spoločnosťou Webasto SE, („Webasto“), sa zaväzujú k 
bezúhonnosti, etickému správaniu a dodržiavaniu predpisov počas svojich globálnych obchodných 
aktivít. Interný etický kódex spoločnosti Webasto („COC“) stanovuje normy na zabezpečenie vyho-
vujúceho, bezpečného, rešpektujúceho a environmentálne zodpovedného pracovného prostredia. 
 
Akýkoľvek zmluvný partner poskytujúci služby a/alebo tovar spoločnosti Webasto („Dodávateľ(ia)“) 
je neoddeliteľnou súčasťou nášho úspechu a jeho správanie sa priamo odráža na spoločnosti We-
basto. Webasto sa spolieha na svoje udržateľné, kooperatívne a dôveryhodné vzťahy so svojimi 
dodávateľmi. Webasto sa snaží spolupracovať iba s dodávateľmi, ktorí rešpektujú naše základné 
hodnoty, a má v úmysle zlepšiť výkonnosť Webasto v oblasti udržateľnosti prostredníctvom neu-
stáleho rozvoja dodávateľov a konzistentného riadenia dodávateľov a ich subdodávateľov. We-
basto preto žiada dodávateľov, aby akceptovali všetky nariadenia uvedené v tomto Etickom kódexe 
dodávateľov pre dodávateľov Webasto („SCOC“). 
 
Tento SCOC stanovuje minimálne štandardy a Webasto očakáva, že sa k tomu zaviaže každý z 
jeho dodávateľov. SCOC vychádza z COC (Interný etický kódex spoločnosti Webasto), pričom od-
ráža dodatočné požiadavky, ako sú etické, environmentálne a sociálne kritériá, ktoré sú kľúčové 
pre výber nového dodávateľa, ako aj pre zaradenie už vybraného dodávateľa. Webasto očakáva 
od svojich dodávateľov, ako aj ich príslušných zamestnancov, subdodávateľov a dodávateľov sub-
dodávateľov, že zabezpečia splnenie požiadaviek tohto SCOC v rámci ich dodávateľských re-
ťazcov. 
 
Spoločnosť Webasto povinne pravidelne hodnotí, či už priamo alebo nepriamo prostredníctvom 
tretej strany, sociálne a environmentálne správanie dodávateľa. Toto hodnotenie sa bude týkať 
životného prostredia, pracovných postupov, poctivých obchodných praktík a trvalo udržateľného 
obstarávania. Bude sa používať aj na identifikáciu rizík a tiež na výber lokalít, ktoré sa majú kon-
trolovať. Dodávateľ s takýmito hodnoteniami súhlasí. 
 
Tento SCOC môže mať ustanovenia nahradené miestnymi zákonmi alebo nariadeniami platnými v 
jeho pôvode. Dodávateľské zmluvy sa riadia zmluvnými podmienkami, avšak v prípade rozporu 
medzi týmto SCOC a podmienkami akejkoľvek zmluvy budú platiť povinnosti uvedené v tomto 
SCOC, pokiaľ nie je v zmluvnej dohode výslovne uvedené inak. Webasto si želá nadviazať a udr-
žiavať vzťah s dodávateľom, ktorý preukáže pevný záväzok voči tomuto SCOC, a vyhradzuje si 
právo ukončiť akúkoľvek zmluvu alebo dohodu, ak dodávateľ určí, že spoločnosť Webasto porušila 
ktorúkoľvek časť alebo ustanovenie SCOC. 
 
Webasto od vás ako nášho dodávateľa očakáva, že sa oboznámite so SCOC a že ho budete brať 
do úvahy vo svojej každodennej práci, pretože obe naše dobré reputácie závisia aj od našej ob-
chodnej integrity. 
 
máj 2023 
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1. Sociálne princípy 
 

Dodávatelia musia zabezpečiť dodržiavanie predpisov v rámci svojej spoločnosti a v rámci 
svojho dodávateľského reťazca s nasledujúcimi ustanoveniami o sociálnych zásadách tohto 
SCOC vo všetkých svojich obchodných rokovaniach. Dodávateľ sa zaväzuje, že pokiaľ do-
dáva výrobky alebo poskytuje služby pre Webasto, v ktorého hodnotovom reťazci sa možno 
obávať potenciálne negatívnych dopadov na ľudské práva, bude mať vo svojej spoločnosti 
zavedené procesy pre povinnú starostlivosť o ľudské práva (napr. proces náležitej starostli-
vosti v oblasti ľudských práv) a na základe toho prijať systematické a primerané opatrenia 
náležitej starostlivosti v súvislosti s ľudskými právami. V tomto smere sú rozhodujúce národné 
zákony o povinnej starostlivosti, ktoré sa vzťahujú na dodávateľa, ako je Nemecký zákon o 
povinnostiach firemnej náležitej starostlivosti v dodávateľských reťazcoch („SCDDA“) zo 16. 
júla 2021 a požiadavky hlavných zásad OSN o podnikaní a ľudských právach (ďalej len 
„Hlavné zásady OSN“) ako aj príslušné smernice a zásady OECD. Dodávateľ podľa vyššie 
uvedených úkonov povinnej starostlivosti utvára vhodnosť a rozsah týchto opatrení podľa veľ-
kosti a obratu svojej spoločnosti, druhu a pôvodu výrobku alebo služby a surovín v nich ob-
siahnutých, najmä podľa súvisiacich rizík. 
 

1.1 Ľudské práva 
 

Dodávateľ sa zaväzuje rešpektovať ľudské práva vo všetkých svojich obchodných činnostiach 
vrátane geografických oblastí, v ktorých ľudské práva ešte nie sú dostatočne chránené. Do-
dávateľ súhlasí s tým, že bude pracovať na predchádzaní situáciám spolupáchateľstva alebo 
tajným dohodám týkajúcim sa porušovania základných ľudských práv. Dodávateľ sa zaväzuje. 
že bude zodpovedný za rešpektovanie ľudských práv v rámci celého dodávateľského reťazca. 
Dodávateľ sa zaväzuje najmä dodržiavať Všeobecnú deklaráciu ľudských práv OSN z roku 
1948, SCDDA a Hlavné zásady OSN a príslušné smernice a zásady OECD. 

 

1.2 Sloboda združovania a právo na kolektívne vyjednávanie 
 

Dodávateľ v súlade s platnými miestnymi zákonmi uznáva všeobecné právo všetkých zamest-
nancov zakladať odborové organizácie a vstupovať do nich podľa vlastného výberu a zavä-
zuje sa zabezpečiť zachovanie nezávislosti a plurality odborov. Dodávateľ sa zaväzuje pod-
porovať kolektívne vyjednávanie. Dodávateľ sa ďalej zaväzuje chrániť členov odborov a ich 
predákov, ako aj zdržať sa všetkých foriem diskriminácie odborov. Dodávateľ sa zaväzuje 
dodržiavať pravidlá, najmä, ale nie výlučne, nasledovne („Pravidlá“): 

 

• Dohovor MOP (Medzinárodná organizácia práce) o slobode združovania a ochrane 
práva organizovať sa, 1948 (č. 87), 

• Dohovor MOP o práve organizovať sa a kolektívne vyjednávať, 1949 (č. 98),  

• čl. 22 Medzinárodného paktu z 19. decembra 1966 o občianskych a politických právach 
a čl. 8 Medzinárodného paktu z 19. decembra 1966 o hospodárskych, sociálnych a 
kultúrnych právach a 

• Dohovor zástupcov pracovníkov MOP, 1971 (č. 135). 
 

Dodávateľ informuje svojich zamestnancov o príslušných právach vyplývajúcich z Pravidiel. 
 
Dodávateľ vyškolí svojich vedúcich pracovníkov tak, aby sa práva vyplývajúce z Pravidiel 
uplatňovali bez obmedzení. Okrem toho sa ustanovia jasné pravidlá a rámcové podmienky 
pre kolektívne vyjednávanie alebo alternatívne postupy, ak tieto práva nie sú zaručené záko-
nom. Tieto dodatočné pravidlá sa musia vzťahovať aj na všetkých pracovníkov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.3 Zákaz nútenej alebo povinnej práce 
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Dodávateľ nevyužíva nútenú, viazanú alebo sezónu prácu, nedobrovoľnú alebo vykorisťova-
teľskú väzenskú prácu, otroctvo, prácu podobnú otroctvu, nevoľníctvo alebo iné formy nad-
vlády alebo útlaku na pracovisku, napríklad prostredníctvom extrémneho ekonomického alebo 
sexuálneho využívania a ponižovania, alebo obchodovania s ľuďmi. Dodávateľ nebude zavá-
dzať žiadny druh alebo formu neprimeraných obmedzení slobody pohybu pracovníka vo vý-
robných priestoroch. Každému pracovníkovi sa poskytne záznam o základných dohodnutých 
podmienkach zamestnania buď v príslušnom rodnom jazyku, alebo v inom jazyku, ktorý si 
strany zvolia. Nesmie byť uvalené žiadne finančné zaťaženie zadržiavaním miezd alebo vý-
davkov alebo účtovaním poplatkov v procese náboru pracovníkov. Dodávateľ nebude obme-
dzovať pohyb svojich pracovníkov zadržaním dokladov totožnosti alebo vykonaním iných 
opatrení proti vôli pracovníkov. Dodávateľ sa zaväzuje dodržiavať najmä tieto pravidlá: 
 

• Dohovor MOP o nútenej práci 1930 (č. 29), 

• Dohovor MOP o zrušení nútenej práce, 1957 (č. 105), 

• Dohovor MOP o najhorších formách detskej práce, 1999 (č. 182), a 

• Protokol MOP k Dohovoru o nútenej práci (1930) z roku 2014. 
 
Dodávateľ musí mať jasné zásady, ktoré stanovujú implementačné postupy pre nábor, pový-
šenie a ukončenie pracovného pomeru. Dodávateľ tiež uvedie, ako monitoruje svoje pracovné 
a náborové praktiky v rámci samotnej spoločnosti aj s tretími stranami, ako sú pracovné agen-
túry a náboroví pracovníci, a ako vedie príslušné záznamy. Pracovné podmienky a pracovné 
zmluvy majú byť jasne zdokumentované v písomnej forme. 

 

1.4 Zákaz detskej práce 
 

Dodávateľ zaručuje, že detská práca nebude za žiadnych okolností tolerovaná v rámci jeho 
spoločnosti a u jeho dodávateľov v dodávateľskom reťazci. Dodávateľ sa zaväzuje pomáhať 
eliminovať detskú prácu na celom svete, t. j. každej osobe, ktorá nedovŕšila vek na ukončenie 
povinného vzdelávania, pod minimálny vek na zamestnanie v krajine alebo mladšiu ako 15 
rokov, podľa toho, ktorá hodnota je väčšia. Osoba staršia ako minimálny zákonný vek na pri-
jatie do zamestnania, ale mladšia ako 18 rokov, nesmie vykonávať prácu, ktorá by mohla 
ohroziť jej zdravie alebo bezpečnosť, vrátane nočných zmien a nadčasov. Dodávateľ sa za-
väzuje na tento účel najmä, ale nie výlučne, kontrolovať údaje o veku zamestnancov a uchá-
dzačov a dodržiavať pravidlá nasledovne: 

 

• Dohovor MOP o minimálnom veku, 1973 (č. 138), 

• Dohovor OSN o právach dieťaťa z roku 1989 a 

• Dohovor MOP o najhorších formách detskej práce, 1999 (č. 182). 
 

Dodávateľ v samostatnej politike zakáže detskú prácu v súlade s vyššie uvedenými pravidlami 
v rámci svojich vlastných prevádzok a dodávateľských reťazcov. Dodávateľ začlení túto po-
žiadavku do právne záväzných zmlúv a dohôd. 

 
Ak dodávateľ vo svojich prevádzkach zistí detskú prácu, nielen uvoľní deti zo zamestnania, 
ale tiež zabezpečí prijatie primeraných nápravných opatrení, ako je zapísanie sa do vhodného 
vzdelávacieho programu. 
 

1.5 Pracovná doba a odmena 
 
Dodávateľ sa zaväzuje zaviesť postupy, pri ktorých pracovná doba neprekročí maximálny po-
čet hodín, minimálne prestávky a doby odpočinku stanovené miestnymi zákonmi alebo sta-
novenými priemyselnými normami, podľa toho, čo stanovuje vyššiu úroveň ochrany. Dodáva-
teľ sa zaväzuje, že bude pracovníkom poskytovať náhradu v súlade so všetkými platnými 
zákonmi o mzdách a odmenách, nadčasových hodinách a zákonom nariadených odmenách. 
Pracovníkom sa poskytne mzdový výkaz, ktorý obsahuje dostatočne podrobné informácie za 
každé výplatné obdobie na overenie správnej odmeny za vykonanú prácu. Dodávateľ sa za-
väzuje dodržiavať najmä tieto pravidlá: 
 
 

• Dohovor MOP o pracovnom čase (v priemysle), 1919 (č. 1), 

• Dohovor MOP o pracovnom čase (obchod a úrady), 1930 (č. 30), 

• Dohovor MOP o rovnakom odmeňovaní, 1951 (č. 100), a 
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• Dohovor MOP o práci na čiastočný úväzok, 1994 (č. 175). 
 

Mzdy a odmeny sa pravidelne prehodnocujú, aby sa zistilo, či poskytujú primeranú životnú 
úroveň, berúc do úvahy mzdu za prácu na plný úväzok. Dohodnú sa pri rokovaniach s odbormi 
alebo prostredníctvom alternatívnych foriem účasti. 

 
Dodávateľ bude v rámci priemyselných iniciatív podporovať mzdy a odmeny, ktoré presahujú 
zákonné minimum. 
 
 

1.6 Zákaz diskriminácie a obťažovania 
 

Dodávateľ pri zabezpečení rovnakého zaobchádzania sa nebude zapájať do akejkoľvek dis-
kriminácie a/alebo obťažovania na základe rasy, farby pleti, etnického pôvodu, pohlavia, ro-
dovej identity, náboženstva alebo viery, veku, postihnutia, tehotenstva, rodičovstva, rodinného 
stavu, politickej príslušnosti a sexuálnej orientácie. Musí platiť zásada rovnakej odmeny za 
prácu rovnakej hodnoty bez ohľadu na pohlavie. Dodávateľ musí zaručiť rovnaké možnosti na 
pracovisku a zakázať všetky formy diskriminácie a obťažovania a dodržiavať príslušné platné 
zákony v tomto ohľade vrátane, ale nie výlučne, práv žien. Dodávateľ musí prijať príslušné 
predpisy a jasne ich oznámiť všetkým zamestnancom. Musia sa tiež prijať opatrenia na oka-
mžité ukončenie konkrétnych prípadov diskriminácie a obťažovania a na ochranu dotknutých 
osôb. Dodávateľ sa zaväzuje dodržiavať najmä tieto pravidlá: 
 

• Dohovor MOP o rovnakom odmeňovaní, 1951 (č. 100), 

• Dohovor MOP o diskriminácii (zamestnanie a povolanie), 1958 (č. 111), 

• Medzinárodný pakt OSN o občianskych a politických právach, 1966 a 

• Medzinárodný pakt OSN o hospodárskych, sociálnych a kultúrnych právach, 1966. 
 
Dodávateľ zabezpečí, aby vedúci pracovníci a zamestnanci boli primerane vyškolení na roz-
poznávanie a predchádzanie diskriminácii a obťažovaniu, najmä pri personálnych rozhodnu-
tiach. Všetci zamestnanci majú byť stále citliví na diskrimináciu a obťažovanie a majú byť 
vysvetlené kroky na oznamovanie priestupkov, napr. formou školenia. 
 

1.7 Diverzita, rovnosť a inklúzia 
 

Dodávateľ sa zaviaže podporovať rôznorodé zručnosti a skúsenosti všetkých svojich zamest-
nancov na celom svete bez rozdielov alebo podobností. Dodávateľ sa zaväzuje poskytnúť 
svojim zamestnancom pracovné prostredie, ktoré podporuje rovnosť, spravodlivosť a rešpekt 
k sociálnej a kultúrnej rozmanitosti, pričom začleňovanie je bez nezákonnej diskriminácie, ob-
ťažovania a znevažovania, ako je stanovené v platných zákonoch. Dodávateľ sa ďalej zavä-
zuje byť zamestnávateľom s rovnakými príležitosťami so všetkými činnosťami, povinnosťami 
a záväzkami vykonávanými na základe výkonu a schopností. Dodávateľ sa zaväzuje najmä, 
ale nie výlučne, dodržiavať tieto pravidlá: 

 

• Dohovor MOP o domorodom a kmeňovom obyvateľstve, 1989 (č. 169), 

• Deklarácia OSN o právach pôvodného obyvateľstva, 2007, a 

• Medzinárodný Etický kódex pre súkromných poskytovateľov bezpečnostných služieb, 
2010. 

 

1.8 Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci 
 

Dodávateľ podporuje koncepciu, že bezpečné a zdravé pracovné prostredie zvyšuje nielen 
kvalitu výrobkov a služieb, ale tiež udržuje zhodnosť výroby, ako aj spoluúčasť a morálku 
pracovníkov. Dodávateľ sa preto zaväzuje uplatňovať účinné zásady bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri práci zahŕňajúce zamestnancov na všetkých úrovniach zodpovednosti v rámci spo-
ločnosti, ako aj zástupcov zamestnancov a vedúcich pracovníkov. 
 
 
 
To zahŕňa najmä zaviesť a prevádzkovať uznávaný a certifikovaný systém riadenia bezpeč-
nosti a ochrany zdravia pri práci (napríklad podľa ISO 45001 alebo OHSAS 18001), aby sa 
minimalizoval potenciál vystavenia pracovníkov zdravotným a bezpečnostným rizikám 
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prostredníctvom zistenia – vrátane, ale neobmedzuje sa len na hlukové testy, hodnotenie a 
kontroly, preventívnu údržbu a bezpečné pracovné postupy až po priebežné bezpečnostné 
školenia a na požiadanie poskytnúť dôkaz o tom spoločnosti Webasto predložením prísluš-
ného certifikátu. Dodávateľ zistí, vyhodnotí a minimalizuje akýkoľvek druh vplyvu potenciál-
nych havarijných situácií a zaviaže sa implementovať príslušné plány havarijnej pripravenosti 
vrátane školení a cvičení. Dodávateľ sa ďalej zaväzuje dodržiavať všetky platné predpisy 
miestnych zákonov týkajúce sa najmä pracovných úrazov a chorôb z povolania, priemyselnej 
hygieny, ochrany strojov, sanitácie, stravovania a bývania, najmä, nie však výlučne, nasledu-
júce pravidlo: 

 

• Dohovor MOP o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, 1981 (č. 155) a 

• Dohovor MOP o rozširovaní základnej bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, 2006 
(č. 187). 

 
Dodávateľ bude podporovať neustály rozvoj na zlepšenie pracovného prostredia s cieľom bez 
pracovných úrazov a chorôb. Dodávateľ musí mať predpisy a usmernenia týkajúce sa bez-
pečnosti a ochrany zdravia pri práci a podporovať preventívny prístup tam, kde sa pracovným 
úrazom a chorobám z povolania dá zásadne predísť. 
 
Dodávateľ bude vykonávať pravidelné kontroly, aby zaistil bezpečnosť pracovníkov, stanovil 
ambiciózne ciele pre počet úrazov, smrteľných úrazov a neodpracovaných dní a každoročne 
podával hlásenie o ich vývoji. Dodávateľ zdokumentuje všetky školenia BOZP svojich pracov-
níkov a zabezpečí im prístup k zdravotníckym službám. Vhodné opatrenia môžu zahŕňať kli-
niky na mieste alebo systém odporúčaní externým poskytovateľom zdravotnej starostlivosti. 

 

1.9 Použitie verejných a súkromných bezpečnostných síl 
 

Ak dodávateľ využíva na ochranu svojich činností vlastné bezpečnostné sily alebo poveruje 
súkromných poskytovateľov bezpečnostných služieb, musí zabezpečiť, aby dodržiavali me-
dzinárodne uznávané ľudské práva. Dodávateľ nesmie uzatvárať zmluvy so súkromnými po-
skytovateľmi bezpečnostných služieb alebo využívať verejné bezpečnostné sily, ak porušujú 
ľudské práva.  

 
Dodávateľ bude aktívne presadzovať dobrovoľné princípy bezpečnosti a ľudských práv, aby 
zabezpečil, že bezpečnostné sily budú použité spôsobom, ktorý rešpektuje ľudské práva. Za 
týmto účelom má dodávateľ vykonať príslušné kontroly, napr. previerky bezpečnostných síl, 
ktoré sa majú použiť, aby bolo možné vylúčiť ich možné prepojenie s porušovaním ľudských 
práv. 

 
Dodávateľ vykoná školenie o dodržiavaní ľudských práv so všetkými prijatými bezpečnost-
nými pracovníkmi, ktoré budú dodržiavať pri výkone ich povinností. 

 
Dodávateľ je povinný napraviť nepriaznivé dopady na ľudské práva spôsobené súkromnými 
alebo verejnými bezpečnostnými zložkami v rámci spolupráce a práce s dotknutými osobami 
alebo ich zastúpením tak, aby sa zabránilo opakovaniu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.10 Ochrana pozemkov, vodných a lesných práv, zákaz nezákonného núte-
ného vysťahovania, rešpektovanie menšín a domorodého obyvateľstva 

 
Dodávateľ bude rešpektovať pozemkové, lesné a vodné práva a zaväzuje sa, že nebude ne-
zákonne vykonávať vysťahovania alebo nútené vysťahovania a nebude nezákonne zaberať 
pôdu, lesy a/alebo vody. Dodávateľ sa zaväzuje rešpektovať práva menšín, miestnych 
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komunít a pôvodných obyvateľov, najmä v prípade, že môžu byť ovplyvnení činnosťou dodá-
vateľa v jeho prevádzkach a zohľadňovať miestne dopady svojich obchodných aktivít. Dodá-
vateľ predovšetkým prijme vhodné opatrenia, aby sa vyhol potenciálne škodlivým dopadom 
na zdravie, bezpečnosť a živobytie menšín, miestnych komunít a/alebo domorodých obyva-
teľov. Dodávateľ nebude ani nezákonne nútiť presídľovanie menšín, miestnych komunít 
a/alebo domorodých obyvateľov, ani nezákonne prispievať k ich nedobrovoľnému presídľo-
vaniu. 
 
Dodávateľ musí pri svojej činnosti rešpektovať princípy slobodného, predchádzajúceho a in-
formovaného súhlasu domorodého obyvateľstva definované v Dohovore MOP č. 169 o domo-
rodom a kmeňovom obyvateľstve v nezávislých krajinách a rešpektovať práva pôvodných 
obyvateľov a ich sociálne a kultúrne dedičstvo, ako aj ich environmentálne a ekonomické zá-
ujmy. To zahŕňa ich spojenie s pôdou, lesom a/alebo vodou vrátane hospodárenia s nimi a s 
inými prírodnými zdrojmi. Dodávateľ sa zaväzuje dodržiavať najmä tieto pravidlá: 
 

• Dohovor o domorodom a kmeňovom obyvateľstve, 1989 (č. 169). 
 

Ak je presídlenie nevyhnutné, všetky nepriaznivé sociálne a ekonomické vplyvy sa minimali-
zujú a kompenzujú s cieľom obnoviť predchádzajúce životné podmienky. Dodávateľ zavedie 
politiku nulovej tolerancie voči zaberaniu pôdy, lesov a/alebo vody v rámci svojho dodávateľ-
ského reťazca. Okrem toho dodávateľ zavedie nápravné opatrenia pre pozemky, lesy a/alebo 
vody spreneverené v minulosti.  
 
Dodávateľ zabezpečí začlenenie a kultúrnu primeranosť vo všetkých aktivitách a komunikácii 
s miestnymi komunitami. Dodávateľ bude transparentne komunikovať a dokumentovať všetky 
interakcie s miestnymi komunitami, najmä, ale nie výlučne, s menšinami a domorodými oby-
vateľmi.  
 

1.11 Ochrana obhajcov ľudských práv 
  

Ak v súvislosti s procesmi vytvárania hodnôt výrobkov alebo služieb vzniknú potenciálne riziká 
pre obhajcov ľudských práv, dodávateľ sa musí postaviť proti všetkým formám zastrašovania, 
vyhrážok, diskriminácie, obťažovania, hanobenia a kriminalizácie obhajcov ľudských práv a 
musí to isté požadovať od svojich subdodávateľov. 
 

2. Environmentálne princípy 
 

Dodávateľ zabezpečí súlad s environmentálnymi zásadami uvedenými v tomto SCOC. Dodá-
vateľ musí predovšetkým zaujať systematický prístup k ochrane životného prostredia, vrátane, 
ale nie výlučne, zohľadnenia biodiverzity, minimalizácie využívania pôdy, upustenia od odles-
ňovania, ako aj snahy o ochranu kvality vody, minimalizáciu spotreby vody a zlepšenie hos-
podárenia s vodou. Dodávatelia výrobných materiálov musia zaviesť systém environmentál-
neho manažérstva a systém na minimalizáciu plytvania materiálom, tovarom a energiou. Do-
dávateľ sa bude snažiť zlepšiť svoju energetickú výkonnosť a bude sa snažiť znižovať svoju 
spotrebu energie. Dodávateľ musí vždy, keď je to možné a uskutočniteľné, uprednostňovať 
obnoviteľné zdroje energie, napr. 100 % zelenú elektrinu zo slnečnej, veternej, vodnej, príli-
vovej, geotermálnej energie a/alebo biomasy, pred inými neobnoviteľnými zdrojmi energie, 
napr. fosílnymi zdrojmi energie. Dodávateľ musí tieto systémy pravidelne kontrolovať a za-
bezpečiť, aby príležitosti a riziká, ambície a ciele boli aktuálne a aby systém prevádzkovali 
kompetentní zamestnanci. 

 
 

2.1 Ochrana životného prostredia, znižovanie spotreby energie a ochrana 
prírodných zdrojov 

 
Spoločnosť Webasto rešpektuje a preberá zodpovednosť za životné prostredie ako neoddeli-
teľnú súčasť výroby výrobkov najvyššej triedy. Preto Webasto očakáva od svojich dodávate-
ľov rovnakú úroveň kontroly a zodpovednosti pri ich obchodných činnostiach. 
 
Dodávateľ sa zaväzuje implementovať, udržiavať a neustále zlepšovať manažment svojich 
obchodných prevádzok a zariadení, pokiaľ ide o ochranu životného prostredia, zodpovedné 
znižovanie zelenej energie, prírodné zdroje a prípadné nepriaznivé vplyvy. Dodávateľ musí 
zabezpečiť, aby jeho výrobné procesy a všetky materiály a látky používané pri jeho výrobe, 
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ako aj prefabrikované výrobky boli v súlade s príslušnými platnými environmentálnymi pred-
pismi, ako aj s environmentálnymi normami, ktoré ich prekračujú alebo ich dopĺňajú. Dodáva-
teľ musí tiež systematicky identifikovať riziká súvisiace so životným prostredím vzhľadom na 
svoju vlastnú výrobu a svoj dodávateľský reťazec a prijať vhodné opatrenia na zabránenie 
alebo, ak to preukázateľne nie je možné, minimalizovať akékoľvek environmentálne riziká a 
potenciálne vyplývajúce škody na životnom prostredí v súlade so zásadou prevencie. 
 
Dodávateľ musí získať, udržiavať v aktuálnom stave a archivovať všetky environmentálne po-
volenia, schválenia, certifikácie a registrácie požadované platnými miestnymi zákonmi, ako aj 
dodržiavať príslušné postupy podávania oznámení. 

 

2.2 Zelené materiály, šetrenie zdrojov, opätovné použitie a recyklácia 
 

Webasto od svojich dodávateľov očakáva, že budú zodpovedne a šetrne využívať zdroje ako 
energia, suroviny a voda. Dodávateľ bude predovšetkým zodpovedne riadiť prípadný odber a 
vypúšťanie vody v súlade s platnými zákonmi a predpismi s cieľom ochrany vôd. Webasto sa 
obzvlášť zaujíma o používanie surovín a očakáva, že jeho dodávatelia podporia snahy We-
basto znížiť vplyv jeho výrobkov na životné prostredie vrátane celého dodávateľského re-
ťazca. Dodávateľ má predovšetkým 
 

• podporovať vývoj a používanie materiálových alternatív šetrných k životnému pro-
strediu a navrhovať efektívne využívanie materiálov, napr. druhotných surovín alebo 
materiálov vyrobených s využitím alternatívnej energie a 
 

• zapojiť sa do znižovania svojej spotreby energie a vody a znižovania emisií do zložiek 
životného prostredia vrátane znižovania emisií skleníkových plynov. 

 
Webasto okrem toho očakáva od svojich dodávateľov, že sa zapoja do vytvárania transpa-
rentnosti v súvislosti s dopadmi na životné prostredie. Informácie týkajúce sa emisií skleníko-
vých plynov a používania materiálov v jej vlastných prevádzkach, ako aj v dodávateľskom 
reťazci, budú poskytnuté spoločnosti Webasto na požiadanie (podrobnosti pozri ods. 2.3). 
 
Keďže sa Webasto zaviazal podporovať prechod na obehové hospodárstvo, kladie osobitný 
dôraz na využívanie druhotných surovín, ľahko recyklovateľné materiály, opätovne použité 
materiály, čiastkové zostavy a materiály prírodného pôvodu, efektívnosť materiálov a iniciatívy 
v oblasti recyklácie v uzavretom okruhu. Dodávateľ sa má zaviazať, že bude podporovať ak-
tivity Webasto v tejto oblasti tým, že navrhne potenciálne opatrenia a zlepšenia.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.3 Látky s obmedzením a emisiami CO2 
 

Dodávateľ zavedie politiku na zníženie používania a/alebo emisií látok s obmedzením, napr. 
ortuti a/alebo zlúčenín ortuti, nebezpečného odpadu atď., v súlade s Dohovorom o perzistent-
ných organických znečisťujúcich látkach (ako je definované nižšie) a Minamatským dohovo-
rom (ako je definované nižšie) („Obmedzené látky“), emisií oxidu uhličitého („CO2“) v súlade 
s Parížskou dohodou (ako je definované nižšie) ako aj na meranie a monitorovanie emisií CO2 
podľa protokolu GHG (ako je definované nižšie). Na žiadosť Webasto musí dodávateľ oznámiť 
svoju stopu CO2

 na úrovni celku a na úrovni výrobku, t. j. stopu CO2
 svojho výrobku. Okrem 

toho, na žiadosť Webasto, dodávateľ oznámi Webasto použitie cenovej ponuky suroviny na 
opätovné použitie, napr. pre materiály s vysokými emisiami, ako je oceľ, hliník, plast, sklo. 
Okrem toho dodávateľ nebude používať, vyrábať, zbierať, skladovať, zneškodňovať, vyvážať 
alebo dovážať žiadne škodlivé emisie a/alebo obmedzené látky, v každom prípade v súlade 
so všetkými zákonnými požiadavkami a limitnými hodnotami. Dodávateľ musí v strednodobom 
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horizonte prejsť na CO2 neutrálne výrobky. Aby sa predišlo pochybnostiam a vo vzťahu k 
Webasto, dodávateľ nesmie používať certifikáty na odstránenie uhlíka/obmedzených látok 
a/alebo certifikáty na zníženie obsahu uhlíka/obmedzených látok na kompenzáciu skutočných 
emisií CO2 alebo množstiev/hodnôt obmedzených látok, aby splnil vyššie uvedenú povinnosť 
znížiť emisie CO2 a uhlíkovú stopu a znížiť používanie a/alebo emisie obmedzených látok. 
Dodávateľ sa okrem toho zaväzuje dodržiavať najmä tieto pravidlá: 
 

• Bazilejský dohovor z 22. marca 1989, 

• Protokol o skleníkových plynoch („Protokol GHG“), ktorý v roku 1998 spoločne zvolali 
Svetová obchodná rada pre trvalo udržateľný rozvoj (WBCSD) a Svetový inštitút zdro-
jov (WRI), 

• Štokholmský dohovor OSN o perzistentných organických látkach z roku 2001 („Doho-
vor o perzistentných organických znečisťujúcich látkach“),  

• Minamatský dohovor OSN o ortuti, 2013 („Minamatský dohovor“) a 

• Parížska dohoda OSN z roku 2015 („Parížska dohoda“). 
 

2.4 Rozdelenie materiálu 
 

Dodávateľ sa zaväzuje poskytnúť kompletný popis materiálov svojich dodaných dielov/kom-
ponentov a zároveň sa zaväzuje rešpektovať všetky platné zákony o zákaze, obmedzení po-
užívania alebo vysledovateľnosti látok vzbudzujúcich obavy z hľadiska ochrany zdravia a bez-
pečnosti alebo životného prostredia a zaväzuje sa, že postupujte podľa príslušných platných 
štruktúr podávania správ. 

 

2.5 Konfliktné minerály 
 

V prípade, že dodávateľ používa suroviny pochádzajúce z konfliktných a vysokorizikových 
oblastí alebo cez nich prechádzajúce a/alebo v prípade, že dodávateľ takéto suroviny používa 
vo svojich výrobkoch, zaväzuje sa zaviesť a dodržiavať zásadu pôvodu použitých minerálov 
v konkrétnej forme konfliktných zón, najmä, ale nie výlučne, tantalu, cínu, volfrámu a zlata, 
pričom táto zásada medzi nariadeniami o transparentnosti bude v súlade najmä s platnou 
presadzovanou legislatívou o konfliktných nerastoch. Dodávateľ musí navyše efektívne vyko-
návať povinnú starostlivosť v dodávateľskom reťazci, aby minimalizoval riziká skutočných a 
potenciálnych nepriaznivých vplyvov v rámci dodávateľského reťazca. Vo vhodnej stratégii 
musí opísať, ako systematicky identifikujú a uprednostňujú riziká a iniciujú protiopatrenia. Do-
dávateľ sa zaväzuje najmä, ale nie výlučne, dodržiavať nasledujúce nariadenie o konfliktných 
mineráloch: 
 
Nariadenie EÚ č. 2017/821 pre dovozcov cínu, tantalu a volfrámu do Únie, ich rúd a zlata 
pochádzajúcich z oblastí postihnutých konfliktom a vysoko rizikových oblastí. 
 
 
 
 
 
 
 
V prípade, že dodávateľ je dodávateľom 3TG3 (cínu, tantalu, volfrámu a zlata) alebo používa 
tieto suroviny vo svojich výrobkoch, musí identifikovať, zverejniť a posúdiť všetky taviarne a 
rafinérie v rámci dodávateľských reťazcov, či vykonali proces náležitej starostlivosti v súlade 
s OECD. Dodávateľ musí prinajmenšom použiť zavedené postupy, ako je proces zodpoved-
ného zabezpečenia nerastov („RMAP“). Dodávateľ musí zabezpečiť, aby v čase spustenia 
výroby boli tieto materiály získavané výlučne z rafinérií a hút, ktoré spĺňajú požiadavky (stav: 
Zhoda) RMAP iniciatívy zodpovednej za minerály (RMI). Dôkazom toho je, že títo dodávatelia 
každoročne najneskôr do 1. marca poskytujú podklad na nahlásenie konfliktných minerálov 
(CMRT). Ak používaná taviareň alebo rafinéria nespĺňa tento štandard, Webasto môže poža-
dovať od dodávateľa, aby dlhodobo vylúčil rafinérie a taviarne, ktoré nie sú v súlade s RMAP, 
zo svojho dodávateľského reťazca určeného pre Webasto.  
 
Okrem toho Webasto žiada dodávateľa, aby poskytol certifikáciu Iniciatívy pre zodpovednú 
ťažbu (IRMA) s ohľadom na používanie špecifických a kritických surovín, ako sú vzácne ze-
miny, platina, paládium, hliník, nikel, meď, zinok, grafit, lítium, kobalt, chróm, sľuda, 3TG, oceľ, 
sklo, plast, koža a prírodný kaučuk. 
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2.6 Ekosystémy, biodiverzita a ochrana vôd  
 
 Dodávateľ musí zabezpečiť, aby jeho vlastná obchodná činnosť neprispievala k nezákonnej 

premene prírodných ekosystémov poškodzujúc biodiverzitu a kvalitu vody, pôdy a ovzdušia 
ani z nej neprofitovala. To platí aj pre odlesňovanie, ktorým sa rozumie premena prirodzených 
lesov predovšetkým na poľnohospodársku pôdu alebo iné využitie pôdy. Dodávateľ musí tiež 
prijať primerané opatrenia povinnej starostlivosti pre svoj dodávateľský reťazec. Ak sú v jeho 
hodnotových reťazcoch jeho výrobkov riziká premeny prirodzených lesov alebo iných prírod-
ných ekosystémov alebo riziká s ohľadom na biodiverzitu, kvalitu vody, pôdy a ovzdušia, do-
dávateľ musí prijať vhodné opatrenia povinnej starostlivosti na podporu dlhodobej ochrany 
týchto prírodných ekosystémov vrátane ochrany prírodných a kultúrnych hodnôt. 

 
 Dodávateľ musí skontrolovať environmentálnu kompatibilitu injektáží a poškodenia pôdy, aby 

sa zabránilo znečisteniu povrchu/pôdy, vody a/alebo podzemnej vody. Dodávateľ musí pre-
dovšetkým prijať vhodné organizačné a technické záruky, aby zabezpečil, že jeho obstaráva-
nie výrobkov a výrobné procesy neohrozia kvalitu sladkej a/alebo morskej vody, minimalizuje 
sa spotreba vody a zlepší sa hospodárenie s vodou. 

 

2.7 Nebezpečné látky a odpad 
 
 Dodávateľ je povinný pri manipulácii s chemikáliami a inými nebezpečnými látkami, ktoré sa 

skladujú alebo spracúvajú v jeho priestoroch alebo vznikajú pri výrobe, vykonať príslušnú 
identifikáciu a označenie a zabezpečiť zabezpečenie vhodných skladovacích priestorov a po-
stupov spracovania ako aj poučenie zamestnancov. Nebezpečenstvám z týchto látok, ako je 
znečistenie ovzdušia a pôdy, znečistenie vody a iné škodlivé účinky, sa musí predchádzať, 
pokiaľ je to technicky možné. Dodávateľ zavedie vhodné systémy a postupy odpadového hos-
podárstva na starostlivú klasifikáciu, vhodný zber, skladovanie, úpravu a likvidáciu nebezpeč-
ného odpadu, ktorý vzniká na mieste. Dodávateľ musí tiež zabezpečiť, aby počas postupu 
zneškodňovania nedošlo k nezákonnému zneškodňovaniu odpadu. 
 

3. Princípy etiky podnikania 
 

Dodávateľ zabezpečí súlad s nasledujúcimi princípmi etiky podnikania v tomto SCOC pri všet-
kých svojich obchodných jednaniach. 

 

3.1 Boj proti korupcii, úplatkárstvu a praniu špinavých peňazí 
 

Dodávateľ sa zaväzuje dodržiavať najvyššie štandardy etického správania vo všetkých svojich 
obchodných činnostiach a jednaniach, predovšetkým sa zaväzuje dodržiavať všetky platné 
protikorupčné zákony, najmä, ale nie výlučne, americký zákon o zahraničných korupčných 
praktikách a zákon o úplatkoch v Spojenom kráľovstve. 

 
 
 
 
 

Dodávateľ zabezpečuje, že ani sám, ani jeho dcérske spoločnosti sa nezapoja do žiadnej 
formy konania, ktoré by mohlo viesť k trestnej zodpovednosti, najmä pokiaľ ide o úplatkárstvo, 
korupciu, vydieranie, spreneveru a pranie špinavých peňazí. Dodávateľ nesmie a zabezpečí, 
aby sa jeho dcérske spoločnosti nezapájali do akéhokoľvek druhu úplatku alebo iných pro-
striedkov na získanie nenáležitých alebo nevhodných výhod, či už sľúbených, ponúkaných, 
autorizovaných, poskytovaných alebo prijatých, priamo alebo nepriamo prostredníctvom tretej 
strany. Dodávatelia nerastných surovín sa musia zaviazať zverejňovať platby v súlade s pri-
ncípmi Iniciatívy za transparentnosť ťažobného priemyslu (EITI). 

 

3.2 Protisúťažné správanie 
 

Dodávateľ bude dodržiavať všetky platné štandardy férového podnikania, reklamy a hospo-
dárskej súťaže a v súlade s platnými zákonmi a predpismi. Dodávateľ sa musí predovšetkým 
vyhýbať konfliktom záujmov, zdržať sa prispievania alebo využívania falšovaných dielov a 
riadiť sa platnými zákonmi týkajúcimi sa zhody výrobkov a bezpečnosti výrobkov, 



11 

 
Stav: máj 2023 

 

antitrustových pravidiel, kontrol vývozu a ekonomických sankcií. 
 

3.3 Dôvernosť 
 

Dodávateľ bude zachovávať mlčanlivosť o všetkých obchodných tajomstvách a iných záko-
nom chránených informáciách, ktoré mu spoločnosť Webasto poskytne v súlade s príslušnými 
zákonnými požiadavkami. Dodávateľ je navyše povinný zachovávať mlčanlivosť o akýchkoľ-
vek iných obchodných informáciách, vrátane, nie však výlučne, s ohľadom na akúkoľvek fi-
nančnú zodpovednosť a v súlade s dohodami o mlčanlivosti uzatvorenými so spoločnosťou 
Webasto alebo s doložkami o mlčanlivosti obsiahnutými v zmluvách uzatvorených so spoloč-
nosťou Webasto. 

 

3.4 Súkromie a duševné vlastníctvo 
 

Dodávateľ bude spracovávať osobné údaje, o ktorých sa dozvie v rámci svojho obchodného 
vzťahu so spoločnosťou Webasto, výlučne v súlade s platnými zákonmi o ochrane údajov a 
bezpečnosti údajov a regulačnými požiadavkami. 
 
Dodávateľ je povinný dodržiavať všetky národné a medzinárodne platné zákony o ochrane 
duševného vlastníctva. Duševné vlastníctvo zahŕňa registrované vlastnícke práva (napríklad 
patenty, ochranné známky, dizajny), domény, autorské práva a požiadavky na spravodlivé 
obchodovanie. Dodávateľ musí navyše zabezpečiť, aby mal všetky potrebné práva na použí-
vanie, aby sa predišlo porušovaniu práv duševného vlastníctva. 

 

3.5 Umelá inteligencia 
 
 Dodávatelia, ktorí vyvíjajú a/alebo používajú umelú inteligenciu (najmä strojové učenie a hl-

boké učenie), musia zabezpečiť zodpovedné používanie a manipuláciu, vysvetliteľnosť, 
ochranu súkromia, ako aj bezpečnosť a spoľahlivosť pri aplikácii umelej inteligencie. Pritom 
sa riadia prístupom, ktorý zabezpečuje, že ľudia zostávajú kontrolórmi rozvoja a že príležitosti 
a riziká sú rovnako zvažované. 

 

3.6 Sankcie 
 
 Dodávateľ musí zabezpečiť, aby dodržiaval všetky príslušné národné a nadnárodné sankcie 

a obchodné embargá. Za týmto účelom musí dodávateľ prijať všetky potrebné opatrenia, aby 
sa vyhol riziku porušenia sankcií. 

 

4. Všeobecné zásady 
 

Dodávateľ zabezpečuje zhodu so všetkými platnými zákonmi, predpismi, dohodami s We-
basto, najmä, ale nie výlučne, s týmto SCOC, ktoré sa týkajú činnosti a výrobkov dodávateľa 
v jeho vlastnej obchodnej oblasti a/alebo v jeho dodávateľskom reťazci. 
 
 
 
 
Dodávateľ zabezpečuje, že jeho zamestnanci môžu anonymne oznamovať akékoľvek poru-
šenie zásad uvedených v tomto dokumente prostredníctvom systému oznamovania alebo 
iných vhodných prostriedkov a sú chránení pred odvetnými opatreniami.  
 

5. Podávanie oznámení a opatrenia 
 

Ak sa dodávateľ dozvie o porušení alebo riziku porušenia tohto SCOC vo svojej vlastnej ob-
chodnej oblasti a/alebo vo svojom dodávateľskom reťazci, okamžite prijme vhodné opatrenia 
na nápravu. Okrem toho, v prípade potvrdeného porušenia alebo akéhokoľvek oficiálneho 
vyšetrovacieho postupu v tomto ohľade, bude dodávateľ informovať Webasto prostredníc-
tvom ktoréhokoľvek z nasledujúcich spôsobov. 

 

• Horúca linka Webasto pre oznamovateľov: https://www.bkms-system.com/webasto 
alebo  

• e-mailom na: compliance@webasto.com 

http://www.bkms-system.com/webasto
mailto:compliance@webasto.com


12 

 
Stav: máj 2023 

 

 
Na žiadosť Webasto je dodávateľ povinný plne spolupracovať s Webasto, aby umožnil We-
basto dodržiavať povinnosti vyplývajúce z pravidiel, zákonov a zásad uvedených v tomto 
SCOC. Dodávateľ je povinný odpovedať najmä na dotazník predložený spoločnosťou We-
basto, ktorý musí úplne a pravdivo zodpovedať podľa svojho najlepšieho vedomia a predložiť 
príslušné dokumenty.  

 
Pokiaľ porušenie povinností uvedených v tomto SCOC vo vlastnej obchodnej oblasti dodáva-
teľa alebo v dodávateľskom reťazci dodávateľa nemožno v dohľadnej dobe ukončiť, bude 
Webasto spolupracovať s dodávateľom a/alebo príslušnými tretími stranami na vývoji a im-
plementácii plánu nápravných opatrení navrhnutý tak, aby ukončil porušenie alebo minimali-
zoval jeho závažnosť v stanovenom čase. Dodávateľ bude Webasto podporovať podľa svojich 
najlepších schopností. 
 
Na žiadosť Webasto sa dodávateľ zaväzuje zúčastniť sa školení a ďalšieho vzdelávania o 
štandardoch a očakávaniach Webasto, ako sú definované v tomto SCOC. 
 
Webasto má právo pozastaviť alebo ukončiť dodávateľský vzťah s dodávateľom v prípade, že 
dodávateľ poruší tieto SCOC a toto porušenie v stanovenej lehote neodstráni. 
 

6. Audit 
 

Webasto je oprávnený kontrolovať zhodu s ustanoveniami tohto SCOC na ktoromkoľvek 
mieste dodávateľa na celom svete po tom, čo to vopred oznámi. Takýto audit sa uskutoční na 
mieste alebo virtuálne podľa uváženia Webasto, ale počas bežných pracovných hodín prí-
slušného miesta. Webasto sa bude snažiť čo najmenej narušiť obchodnú činnosť dodávateľa. 
Webasto má tiež právo na vykonanie auditu nezávislým audítorom za predpokladu, že takýto 
audítor bol vopred zaviazaný k mlčanlivosti písomnou dohodou o mlčanlivosti v tom zmysle, 
že aj Webasto môže byť informované len o výsledkoch auditu týkajúcich sa SCOC. Bez uda-
nia dôvodu sa takýto audit môže uskutočniť iba raz za 12 mesiacov na mieste a na dodávateľa 
najviac na štyroch miestach za 12 mesiacov. Na audity súvisiace s kauzou sa nevzťahujú 
žiadne obmedzenia, zatiaľ čo v tomto prípade sa ako príčina kvalifikuje rozumné rozhodnutie 
Webasto podľa vlastného uváženia. Náklady na audit bude znášať Webasto, pokiaľ sa počas 
tohto auditu nezistí významná odchýlka od ustanovení tohto SCOC. 
 

7. Obchodný tok nadol 
 

Dodávateľ uvalí na svojich subdodávateľov, dodávateľov subdodávateľov a iných pomocníkov 
všetky povinnosti, ktoré prevezme podľa tohto SCOC, a zabezpečí, aby spoločnosť Webasto 
mala voči nim prinajmenšom rovnaké práva, aké má voči samotnému dodávateľovi. 

 
 
 
 
 
 
Podpísaním tohto SCOC dodávateľ potvrdzuje svoj súhlas s ustanoveniami tohto SCOC a 
zaväzuje sa implementovať a udržiavať príslušnú firemnú politiku sociálnej a environmentál-
nej zodpovednosti na rovnakej úrovni ako táto SCOC. 
 
 
Dátum/miesto:  ____________________________ 
 
Meno/funkcia: ____________________________ 
 
Podpis:  ____________________________ 


